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BM.0002.13.2025 

Protokół Nr XXII.2025 

sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki, 

która odbyła się w dniu 20 października 2025 r.  

 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mińsku Mazowieckim 

Otwarcia XXII sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki dokonała o godz. 15.02 

Przewodnicząca Rady Miasta – Barbara Reda. Poinformowała, że obrady sesji Rady 

Miasta Mińsk Mazowiecki są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Administratorem danych osobowych zgromadzonych na 

nagraniach z sesji jest Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki z siedzibą przy ul. Konstytucji 

3 Maja 1 w Mińsku Mazowieckim. Dane osobowe są przetwarzane w związku z 

realizacją obowiązku transmitowania i utrwalania sesji Rady Miasta wynikającym z art. 

20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz w celach 

archiwalnych przez okres wynikający z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o 

narodowym zasobie archiwalnym i archiwach. Informacje w tym zakresie oraz dane 

kontaktowe inspektora ochrony danych dostępne są w Urzędzie Miasta Mińsk 

Mazowiecki oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki w 

zakładce Rada Miasta – Klauzula informacyjna – RODO. 

Przewodnicząca Rady Miasta – Barbara Reda przywitała Burmistrza Miasta – Marcina 

Jakubowskiego, Pierwszego Zastępcę Burmistrza Miasta – Roberta Smugę, Drugiego 

Zastępcę Burmistrza Miasta – Katarzynę Łaziuk, Sekretarz Miasta – Kingę Rosłoniec, 

Skarbnik Miasta – Grażynę Stachowicz, Radcę Prawnego – Mirosławę Gut, radnych 

Rady Miasta, radnych Rady Seniorów, radnych Młodzieżowej Rady Miasta, dyrektorów 

miejskich jednostek organizacyjnych, prezesów spółek, zaproszonych gości oraz 

wszystkich, którzy uczestniczą i oglądają sesję. 

Następnie sprawdzono liczbę radnych uczestniczących w posiedzeniu. Przewodnicząca 

Rady Miasta przekazała, że w sesji uczestniczy 20 radnych (nieobecny radny Józef 

Górecki) i stwierdziła kworum do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że porządek obrad wraz z materiałami  

i projektami uchwał został udostępniony w e-Sesji 7 października 2025 r., natomiast 10 

października 2025 r., zgodnie z art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym, Burmistrz 

Miasta pismem WO.0006.27.2025 przekazał dodatkowe projekty uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2025,  

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na 

lata 2025-2033. 

Przewodnicząca Rady Miasta wprowadziła ww. projekty uchwał do porządku obrad w 

punkcie dotyczącym podjęcia uchwał jako dwa pierwsze podpunkty a) i b) wobec czego 

dotychczasowa numeracja podpunktów uległa zmianie. 
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W związku z powyższym, porządek obrad  sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki 

przedstawiał się następująco: 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie protokołów z obrad: XX i XXI sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki. 

3. Ocena organizacji letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w 2025 r. 

4. Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołów z kontroli: 

a) przychodów i kosztów w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Sp. 

z o.o. z siedzibą w Mińsku Mazowieckim od 1 stycznia 2024 r.  

do 30 czerwca 2025 r., 

b) przychodów i kosztów w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej Sp. 

z o.o. z siedzibą w Mińsku Mazowieckim od 1 stycznia 2024 r.  

do 30 czerwca 2025 r. 

5. Informacja Burmistrza Miasta z działalności w okresie między sesjami Rady, 

zwłaszcza z wykonania uchwał Rady, sprawozdanie z realizacji zadań 

inwestycyjnych Miasta na dzień 3 października 2025 r. 

6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2025, 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk 

Mazowiecki na lata 2025-2033, 

c) w  sprawie  powierzenia  Burmistrzowi  Miasta  uprawnienia do 

stanowienia o wysokości cen i opłat za korzystanie z parkingu 

działającego w systemie "Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk Mazowiecki przy 

ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego, 

d) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z parkingu działającego w 

systemie „Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk Mazowiecki przy  

ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego, 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umów dzierżawy gruntu na rzecz dotychczasowych 

dzierżawców, 

f) w sprawie ustalenia przebiegu ulicy Rodziny Popielów w Mińsku 

Mazowieckim – zdjęty z porządku obrad, 

g) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim, 

h) w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością, 

i) w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością, 

j) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki, 

k) w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Miasta Mińsk 

Mazowiecki. 

7. Wolne wnioski i komunikaty. 

8. Zamknięcie obrad. 
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Następnie Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że pismem WO.0006.28.2025 z 

14 października 2025 r., Burmistrz Miasta zawnioskował o zmianę porządku obrad 

poprzez zdjęcie z porządku obrad XXII sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki projektu 

uchwały w sprawie ustalenia przebiegu ulicy Rodziny Popielów w Mińsku Mazowieckim. 

Jednocześnie przypomniała, że zmianę porządku obrad rada może wprowadzić 

bezwzględną większością ustawowego składu rady, w związku z tym wniosek o zmianę 

porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia 

przebiegu ulicy Rodziny Popielów w Mińsku Mazowieckim poddała pod głosowanie.  

Wniosek został przyjęty bezwzględną większością ustawowego składu rady - 

jednogłośnie: 20–za, w związku z tym projekt uchwały w sprawie ustalenia przebiegu 

ulicy Rodziny Popielów w Mińsku Mazowieckim został zdjęty z porządku obrad.  

Ad 2. Przyjęcie protokołów z obrad: XX i XXI sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki. 

Protokół Nr XX.2025 sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 25 sierpnia 2025 r. 

został przyjęty: jednogłośnie: 20-za.  

Protokół Nr XXI.2025 sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 września 2025 r. 

został przyjęty: jednogłośnie: 20-za.  

Ad 3. Ocena organizacji letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w 2025 r. 

Radny Łukasz Lipiński zaznaczył, że temat ten był szczegółowo omawiany podczas 

posiedzeń komisji, jednak chciałby przekazać informacje dotyczące tego, w jaki sposób 

w Mińsku Mazowieckim organizowany jest letni wypoczynek dla dzieci i młodzieży. 

Podkreślił, że skala tego przedsięwzięcia, poziom zaangażowania osób uczestniczących 

w przygotowaniach, a także środki finansowe przeznaczane na ten cel są naprawdę 

rzadko spotykane w innych samorządach. Dodał, że rozmawiał na ten temat z 

przedstawicielami różnych miast, m.in. z Siedlec, Garwolina i Warszawy i z rozmów tych 

wynika, że niewiele samorządów stara się tak urozmaicić swoją ofertę. Stwierdził, że 

Miasto Mińsk Mazowiecki, jego zdaniem, zasługuje w tej kwestii na wyróżnienie i duże 

uznanie. Zaznaczył, że z jego obserwacji najbardziej widoczne były działania 

podejmowane przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz dwa stowarzyszenia. W 

sumie w różnego rodzaju aktywnościach uczestniczyło kilkaset dzieci, które – jak 

podkreślił – były bardzo zadowolone z udziału. Przy tej okazji przekazał szczególne 

podziękowania panu Tomaszowi Płochockiemu oraz panu Dariuszowi za ich 

zaangażowanie i wkład w realizację programu. Słowa uznania skierował również do pani 

Bożeny Machety, o której – jak powiedział – słyszał bardzo pozytywne opinie z dwóch 

stowarzyszeń w zakresie współpracy. Zaznaczył, że mimo licznych zmian kadrowych i 

organizacyjnych dołożyła ona wszelkich starań, aby wszystkie formalności i procedury 

zostały zrealizowane w terminie. Dzięki jej zaangażowaniu możliwe było rozpoczęcie 

zajęć już z początkiem wakacji, choć początkowo istniały obawy, że nie uda się tego 

osiągnąć. Wyraził za to ogromne podziękowanie, podkreślając, że w efekcie udało się 

zrealizować wiele różnorodnych zajęć. Następnie przekazał kilka drobnych uwag 

organizacyjnych. Po pierwsze, zasugerował, aby w kolejnych latach konkursy na 
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realizację zadań w ramach letniego wypoczynku ogłaszać nieco wcześniej – najlepiej 

około miesiąca przed obecnym terminem. Wyjaśnił, że wcześniejsze rozpoczęcie 

procedur umożliwiłoby lepsze przygotowanie organizacyjne i pozwoliłoby rozpocząć 

część zajęć już w czerwcu, gdy dopisuje pogoda. Po drugie, odniósł się do kwestii 

frekwencji uczestników, wskazując, że część dzieci zapisuje się na zajęcia, jednak 

później nie bierze w nich udziału. Jego zdaniem wynika to z faktu, że zajęcia są 

bezpłatne i nie obowiązuje żadna opłata wpisowa. Choć – jak zaznaczył – 

wprowadzenie takiej opłaty nie jest obecnie możliwe, zasugerował rozważenie w 

przyszłości symbolicznej kwoty (np. 10 zł), która mogłaby ograniczyć przypadki 

nieobecności. Dodał, że mimo starań organizatorów, którzy kontaktują się z dziećmi z 

list rezerwowych, jest to zawsze pewne utrudnienie, którego warto byłoby uniknąć.  

Informację dotyczącą organizacji letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w 2025 r. 

Rada Miasta przyjęła do wiadomości. 

Ad 4. Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołów z kontroli: 

a) przychodów i kosztów w Przedsiębiorstwie Wodociągów i 

Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Mińsku Mazowieckim od 1 

stycznia 2024 r. do 30 czerwca 2025 r., 

b) przychodów i kosztów w Przedsiębiorstwie Energetyki 

Cieplnej Sp. z o.o. z siedzibą w Mińsku Mazowieckim od 1 

stycznia 2024 r. do 30 czerwca 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalska odnosząc się do ww. kontroli. 

poinformowała, że Zespoły kontrolne Komisji Rewizyjnej przeprowadziły kontrole w 

spółkach w tym samym dniu – 2 lipca br. Podziękowała prezesom za udzielenie 

szczegółowych i wyczerpujących informacji podczas przeprowadzonych kontroli. 

Dodała, że protokoły z tych kontroli zostały już przekazane radnym, którzy mieli 

możliwość zapoznania się z ich treścią. Podkreśliła, że dokumenty te są bardzo 

wyczerpujące. Zaznaczyła, że w przypadku Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Sp. z 

o.o. Zespół kontrolny nie wnosi żadnych wniosków pokontrolnych, natomiast w 

przypadku Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. odczytała 

rekomendację - „Optymalizacja kosztów funkcjonowania przedsiębiorstwa w taki 

sposób, aby kolejne wnioski o zatwierdzanie taryf za wodę, ścieki oraz opłaty 

abonamentowe nie prowadziły do podwyżek przekraczających 3% rocznie.” Dodała, że 

wskaźnik ten – w jej ocenie – jest poziomem możliwym do przyjęcia. Zwróciła uwagę, 

że zgodnie z informacjami przekazanymi przez Prezesa, przedsiębiorstwo podejmuje 

już działania zmierzające do utrzymania jak najniższego poziomu podwyżek, tak aby 

były one jak najmniej odczuwalne dla mieszkańców miasta i gminy Mińsk Mazowiecki. 

Poinformowała również, że protokoły pokontrolne będą dostępne w zasobach oraz na 

stronie Urzędu Miasta. 

Ad 5. Informacja Burmistrza Miasta z działalności w okresie między sesjami 

Rady, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady, sprawozdanie z realizacji zadań 

inwestycyjnych Miasta na dzień 3 października 2025 r. 
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Burmistrz Miasta Marcin Jakubowski rozpoczął swoją wypowiedź od informacji na temat 

pozyskanych środków zewnętrznych. Poinformował, że złożono nowy wniosek na 

utworzenie żłobka w ramach programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do 

lat 3 – „Aktywny Maluch 2022-2029”, przewidujący utworzenie 40 miejsc. Wyjaśnił, że 

jest to zupełnie nowy wniosek, ponieważ poprzedni - na 35 miejsc uzyskał już 

dofinansowanie, a przetarg na budowę żłobka został rozpisany. Zaznaczył, że 

projektowany budynek jest wystarczająco duży, aby wygospodarować 75 miejsc. Dodał, 

że wniosek o dofinansowanie został rozpatrzony pozytywnie i przyznano dodatkowe 

środki w wysokości 2 830 377,60 zł, co stanowi uzupełnienie wcześniej pozyskanych 

funduszy. Wskazał, że w przetargu przewidziano możliwość warunkowego zawarcia 

dodatkowej umowy z wykonawcą. Obecnie trwa ocena kilku ofert złożonych w 

postępowaniu przetargowym, a podpisanie umowy z wykonawcą uważa za jak 

najbardziej realne do przeprowadzenia.  Dodał, że otrzymano również dofinansowanie 

na zakup sprzętu, pomocy dydaktycznych i narzędzi w ramach rządowego programu 

„Cyfrowy Uczeń” na lata 2025–2029. Całkowita wartość projektu wynosi 150 000 zł, z 

czego dofinansowanie to 120 000 zł. Poinformował także, że 15 października podpisał 

umowę na realizację zadania dotyczącego budowy infrastruktury rowerowej na terenie 

Miasta Mińsk Mazowiecki. Wskazał, że chodzi o ścieżkę rowerową biegnącą od ulicy 

Budowlanej, wzdłuż stawu Łazienki, przy ogrodach działkowych. Podkreślił, że starano 

się o środki z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (fundusze europejskie dla 

regionu stołecznego). Wartość całkowita projektu wynosi 5 155 000 zł, a dofinansowanie 

w ZIT wynosi 50%, tj. 2 577 500 zł. Następnie wskazał, że złożony został również 

kolejny wniosek, na który przyznano dofinansowanie. We wrześniu Miasto otrzymało 

dodatkowe środki finansowe na realizację zadania polegającego na budowie zadaszenia 

o stałej konstrukcji istniejącego boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej nr 6. 

Inwestycja realizowana jest w ramach programu Ministerstwa Sportu. Początkowo 

przyznane dofinansowanie wynosiło 1 250 000 zł, natomiast po pozytywnym 

rozpatrzeniu kolejnego wniosku we wrześniu, kwota ta została zwiększona o 194 700 zł. 

Całkowita wartość zadania wynosi obecnie 2 341 000 zł, z czego dofinansowanie 

stanowi 1 444 700 zł, co odpowiada około 62% wartości całkowitej inwestycji. Następnie 

poinformował o działaniach w zakresie gospodarki przestrzennej i nieruchomości 

wskazując, że do opinii i uzgodnień skierowano dwa istotne dokumenty: projekt planu 

ogólnego oraz projekt uchwały krajobrazowej. Zaznaczył także, że odstąpiono od 

negocjacji dotyczących Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego przy ulicy Parkowej, co 

oznacza zakończenie tej sprawy. W zakresie gospodarki komunalnej poinformował, iż w 

związku ze zbliżającymi się obchodami Wszystkich Świętych kończą się prace związane 

z organizacją ruchu. W dniach 1 i 2 listopada uruchomiona zostanie specjalna linia 

autobusowa C1, kursująca na trasie Plac Dworcowy – Cmentarz Brama Wschodnia – 

Plac Dworcowy z częstotliwością co 15 minut, w godzinach od 8:00 do 20:00. Linia M1 

będzie kursować według rozkładu dnia powszedniego, bez tzw. kursów szkolnych. Od 

30 października obowiązywać będzie zakaz wjazdu pojazdów prywatnych pod cmentarz 

od ulic Kościelnej i Przemysłowej, natomiast w dniach 1–2 listopada nie będzie 

możliwości wjazdu na ulicę Kościelną na odcinku pomiędzy rondem Dziąga a rondem 

Sikory. W dalszej części wystąpienia przekazał, że trwa weryfikacja wniosków o najem 



projekt 

6 

 

mieszkań w ramach SIM. Do Urzędu wpłynęło 271 wniosków. Z uwagi na obowiązującą 

procedurę osoby, które złożyły niekompletne dokumenty, są wzywane do ich 

uzupełnienia. Ostateczna lista zostanie sporządzona po zakończeniu tej fazy 

postępowania. Zakończono również doraźne prace porządkowo-naprawcze na rzece 

Srebrnej na odcinku pomiędzy ul. Warszawską a Mireckiego. Prace te obejmowały 

czynności utrzymaniowe wynikające z pozwoleń wodnoprawnych. Ponadto w parkowych 

stawach prowadzony był kolejny etap działań biologicznych z wykorzystaniem kul 

Bokashi, mających na celu poprawę jakości wody. W ramach zakończonych inwestycji 

wykonano wewnętrzne instalacje gazowe w 26 lokalach w budynkach komunalnych przy 

ulicach Żwirowej 3A, Chełmońskiego 20 oraz Stankowizna 19. Uruchomiono kotły 

gazowe, tak więc prace zakończono jeszcze przed rozpoczęciem sezonu grzewczego. 

Burmistrz Miasta w dalszej części swojego wystąpienia poinformował, że zakończono 

remont ulicy Śląskiej. Jak przypomniał, była to inwestycja realizowana z wykorzystaniem 

inicjatywy lokalnej już na etapie projektowym. W dniu 9 października dokonano otwarcia 

ofert w postępowaniu przetargowym na budowę żłobka. Trwa obecnie etap sprawdzania 

i oceny ofert, po którego zakończeniu planowane jest podpisanie umowy z wykonawcą. 

Następnie przeszedł do punktu dotyczącego oświaty i spraw społecznych. 

Poinformował, że 9 października odbyły się miejskie obchody Dnia Edukacji Narodowej, 

na które zaproszeni zostali pracownicy placówek oświatowych z terenu miasta, a także 

osoby i instytucje współpracujące z oświatą. Tegoroczne wydarzenie, podobnie jak w 

roku ubiegłym, miało innowacyjną formułę odbyło się bez oficjalnych przemówień i 

ceremonii. Uroczystość miała charakter pokazu filmowego w formule kina na leżakach, 

podczas którego złożono symboliczne podziękowania wszystkim pracownikom oświaty. 

W dniu 17 października odbyło się natomiast spotkanie nauczycieli i dyrektorów, którzy 

otrzymali nagrody finansowe od Burmistrza Miasta. Wydarzenie to zorganizowano w 

Miejskiej Szkole Artystycznej. W tym momencie jeszcze raz przekazał wszystkim 

pracownikom oświaty życzenia niesłabnącej energii, pasji w codziennych obowiązkach 

oraz satysfakcji z wykonywanej pracy. Podkreślił również, że w bieżącym roku kilka osób 

zostało uhonorowanych Medalem Komisji Edukacji Narodowej. Wyróżnienie to otrzymały 

m.in. nauczycielki Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 1: Beata Kaczmarska, Ewa 

Pszczółkowska, Monika Kowalewska-Głogowska oraz Beata Araźna. Natomiast z 

inicjatywy Ministra Edukacji Narodowej uhonorowany został również 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Dariusz Kulma. Podkreślił, że wszystkim 

wyróżnionym należą się brawa. W ramach obchodów europejskiego dnia bez 

samochodu, który przypadał 22 września, w Szkole Podstawowej nr 3 zorganizowano 

specjalne zajęcia i pokazy dla najmłodszych uczniów. W wydarzeniu uczestniczyli 

funkcjonariusze Policji oraz Straży Miejskiej, którzy przygotowali pokazy z zakresu 

udzielania pierwszej pomocy oraz ćwiczenia praktyczne w miasteczku rowerowym. 

Dzieci uczyły się bezpiecznego poruszania po przejściach dla pieszych i prawidłowej 

jazdy na rowerze. Podkreślił, że tego rodzaju inicjatywy edukacyjne są niezwykle istotne. 

Zwrócił uwagę, że z roku na rok rosnąca liczba zdarzeń z udziałem dzieci wymaga 

systematycznego prowadzenia działań profilaktycznych. Dzieci, jako najmniej chronieni 

uczestnicy ruchu drogowego, często nie posiadają jeszcze odpowiednich nawyków, 

dlatego ta edukacja ma je u nich wyrabiać. W dalszej części wystąpienia poinformował, 
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że 21 września w Miejskiej Szkole Artystycznej odbyły się bezpłatne przesiewowe 

badania wzroku w ramach projektu „Dobry wzrok Mazowszan”, zrealizowanego z 

inicjatywy Marszałka Województwa Mazowieckiego. Z możliwości tej skorzystało aż 172 

osoby. Przekazał podziękowania zarówno mieszkańcom za liczny udział, jak i zespołowi 

Urzędu Marszałkowskiego za współorganizację przedsięwzięcia, a także specjalistom z 

Międzyleskiego Szpitala Specjalistycznego w Warszawie za profesjonalną opiekę i 

zaangażowanie. Następnie poinformował, że 12 września podpisano umowy z Joanną 

Stosio - pedagogiem oraz Magdaleną Sędek - psychologiem, na prowadzenie 

warsztatów psychoedukacyjnych w ramach programu profilaktycznego „Szkoła dla 

rodziców i wychowawców” – edycja druga. Wyjaśnił, że program skierowany jest do 

rodziców i opiekunów z terenu Mińska Mazowieckiego i realizowany będzie w okresie od 

2 października do 4 grudnia. Celem cyklu warsztatów jest podniesienie kompetencji 

wychowawczych, a także kształtowanie postaw rodzicielskich sprzyjających 

zapobieganiu lub minimalizowaniu występowania zachowań ryzykownych i 

problemowych wśród dzieci i młodzieży. Odniósł się również do działań promujących 

miejski Budżet Obywatelski. W ramach kampanii zorganizowano „maraton pisania 

projektów”. W bieżącej edycji złożono 18 projektów. Zachęcił wszystkich do 

aktywizowania społeczności lokalnej i popularyzowania głosowania na zgłoszone 

projekty. Podkreślił, że doświadczenia z poprzednich edycji pokazują, iż większość 

zwycięskich projektów budżetu obywatelskiego – a nierzadko również te, które nie 

uzyskały najwyższej liczby głosów – były później uwzględniane w projektach budżetu 

Miasta przyjmowanych przez Radę. Podsumowując wskazał, że formuła konsultacji 

społecznych w ramach budżetu obywatelskiego ma dla mieszkańców miasta szczególne 

znaczenie. Umożliwia ona bowiem bezpośrednie wprowadzanie do realizacji pomysłów 

mieszkańców, bez konieczności ingerencji ze strony urzędników czy radnych. Następnie 

poinformował, że w ostatnim czasie odbył się Zielony Ekopiknik, zorganizowany 

wspólnie z Wydziałem Gospodarki Komunalnej. Wydarzenie miało miejsce na osiedlu 

Serbinów i przyciągnęło bardzo liczną grupę mieszkańców. Motywem przewodnim 

tegorocznej edycji była segregacja odpadów, a w wydarzeniu uczestniczyli 

przedstawiciele firmy RDF, miejski ekodoradca, a także laureaci konkursu na 

najpiękniejszy ogród i balkon. Kolejnym wydarzeniem przygotowanym przez Wydział 

Kultury we współpracy z Zespołem ds. strategii i pozyskiwania funduszy był Miński 

Dzień Seniora. Przy tej okazji przekazał serdeczne podziękowania Miejskiej Radzie 

Seniorów za zaangażowanie w organizację tego święta. Poinformował, że frekwencja 

dopisała, a wydarzenie spotkało się z bardzo pozytywnym odbiorem ze strony seniorów. 

Wyraził nadzieję, że podobne wydarzenia uda się również zorganizować w kolejnych 

latach. Zaznaczył także, że w trakcie wydarzenia miały miejsce wejścia na żywo w 

TVP3, dzięki czemu relacja z obchodów była emitowana na całe Mazowsze. 

Poinformował również o udziale Miasta w Forum Rozwoju Mazowsza –  wydarzeniu 

organizowanym corocznie, w którym Mińsk Mazowiecki uczestniczył już po raz kolejny 

jako wystawca. W tym roku stoisko Miasta zostało przygotowane wspólnie z dwiema 

miejskimi spółkami: PEC Sp. z o.o. oraz PWiK Sp. z o.o. Miastu przyznano obszerną 

przestrzeń wystawienniczą, co świadczy o dużym zaufaniu organizatorów. Stoisko 

cieszyło się bardzo dużym zainteresowaniem odwiedzających, którzy mogli zapoznać 
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się z różnymi ciekawymi faktami na temat Miasta, jak i z innowacjami wdrażanymi przez 

miejskie spółki. Przypomniał przy tej okazji, że PEC Sp. z o.o. jest laureatem wielu 

prestiżowych nagród, w tym trzykrotnym zdobywcą tytułu najlepszego przedsiębiorstwa 

ciepłowniczego w swojej kategorii w Polsce, co stanowi wyjątkowe osiągnięcie w skali 

kraju. Z kolei PWiK Sp. z o.o. konsekwentnie realizuje duże inwestycje. Obie spółki, 

dzięki swojej innowacyjności i przedsiębiorczości, przyczyniają się do budowania 

wizerunku Mińska Mazowieckiego jako miasta najnowszych technologii. Następnie 

przekazał kilka informacji dotyczących działalności punktu Europe Direct Mińsk 

Mazowiecki. W dniach 15–18 października odbył się wyjazd młodzieży – członków 

szkolnych klubów europejskich z mińskich szkół podstawowych i ponadpodstawowych: 

SP nr 1, SP nr 2, SP nr 3, SP nr 6, a także młodszych ambasadorów programu EPAS 

(Szkoły Ambasadorzy Parlamentu Europejskiego) z „Chemika”, z  „Pięknej”, z 

„Budowlanki” oraz z „Ekonoma”. W wyjeździe wzięło udział łącznie z opiekunami 47 

osób, które uczestniczyły w obradach programu Euroscola w Parlamencie Europejskim 

w Strasburgu. Podkreślił, że szkoły z całej Polski aplikują w konkursie, aby uzyskać 

możliwość udziału w tym przedsięwzięciu, natomiast mińskie placówki zostały 

zaproszone poza konkursem – w uznaniu dla ich dotychczasowej aktywności w ramach 

programu Szkoły Ambasadorzy Parlamentu Europejskiego. Zaznaczył, że jest to 

ogromne wyróżnienie. Wyraził serdeczne gratulacje uczestnikom i opiekunom za ich 

zaangażowanie, podkreślając, że młodzież miała możliwość czynnego udziału w sesji 

parlamentarnej, dyskusjach, co z pewnością przyczyni się do ich dalszego rozwoju 

osobistego. W dalszej części wystąpienia Burmistrz Miasta poinformował, że  

1 października odbył spotkanie z Ministrem Infrastruktury, panem Dariuszem 

Klimczakiem. Głównym tematem rozmowy była ustawa metropolitalna, której przyjęcie 

miałoby istotne znaczenie dla Mińska Mazowieckiego. W przypadku przyjęcia ustawy 

metropolitarnej przez Parlament i podpisania jej przez Prezydenta, Mińsk Mazowiecki 

mógłby zostać włączony w struktury metropolii warszawskiej, co pozwoliłoby na 

pozyskanie dodatkowych środków finansowych na transport publiczny oraz umożliwiłoby 

Miastu przystąpienie do wspólnego biletu aglomeracyjnego, bez dodatkowych obciążeń 

dla budżetu. Podkreślił, że jest to ogromna szansa na skorzystanie z tej dogodności, a 

także szansa na zlikwidowanie większości tzw. „białych plam komunikacyjnych”, które 

wciąż występują na terenie wschodniego regionu stołecznego warszawskiego. 

Dodatkowe środki przeznaczone na transport publiczny dla metropolii warszawskiej 

wyniosłyby około 1 miliarda 400 milionów złotych rocznie. Byłby to ogromny zastrzyk 

finansowy, stanowiący istotny katalizator rozwoju gospodarczego Mazowsza, który 

szybko przyniósłby zwrot do budżetu miasta. Dodał, że jak powszechnie wiadomo, 

dynamicznie rozwijające się rynki, generujące wysoki przyrost gospodarczy, 

zawdzięczają swój sukces między innymi sprawnemu systemowi transportowemu, 

umożliwiającemu zarówno dojazd mieszkańców do pracy, jak i odpowiednie 

przemieszczanie towarów oraz usług na danym obszarze. Stwierdził, że Minister 

Infrastruktury doskonale rozumie te procesy i po spotkaniu zadeklarował, że jest 

orędownikiem tej ustawy. Wyjaśnił, że sam projekt ustawy został przygotowany przez 

Stowarzyszenie „Metropolia Warszawa”, zrzeszające ponad 70 gmin i powiatów. Co 

istotne, projekt został jednogłośnie poparty przez wszystkie samorządy członkowskie, 
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niezależnie od różnic politycznych. Stwierdził, że rozwiązania, o które wspólnie 

zabiegają samorządy, są korzystne dla wszystkich bez wyjątku. Podkreślił, że dlatego 

odbywają się spotkania – zarówno z Ministrem Infrastruktury Panem Dariuszem 

Klimczakiem, jak i z zespołami parlamentarnymi zajmującymi się tą tematyką. Wyraził 

nadzieję, że cały proces legislacyjny ulegnie przyspieszeniu i że projekt dotyczący 

utworzenia Metropolii Warszawskiej zostanie wprowadzony pod obrady Rządu, a 

następnie skierowany do Sejmu jako projekt rządowy. Zaznaczył, że najważniejsze jest, 

aby projekt ten był poprzedzony szerokimi konsultacjami społecznymi oraz posiadał 

wysoki mandat poparcia społecznego. Dodał również, że podczas spotkania – oprócz 

rozmów na temat ustawy metropolitalnej – poruszył kwestię przebudowy linii kolejowej nr 

2. Wskazał, że Minister Dariusz Klimczak jest orędownikiem rozwoju transportu 

kolejowego i doskonale zna temat modernizacji tej linii. Stwierdził, że dla Miasta 

szczególnie istotne jest, aby w przyszłym roku zostały zabezpieczone środki rządowe, 

które umożliwią przeprowadzenie postępowania na wybór projektanta, a w kolejnych 

latach – opracowanie dokumentacji projektowej obejmującej wszystkie rozwiązania 

wynikające z zakończonej już koncepcji. Podał przykład Otwocka, miasta podobnego do 

Mińska Mazowieckiego, przez które również przebiega linia kolejowa – w kierunku 

Lublina, natomiast w przypadku Mińska Mazowieckiego w stronę Terespola i Siedlec. 

Zaznaczył, że linia przebiegająca przez Mińsk Mazowiecki ma większe obciążenie i 

znaczenie międzynarodowe, stanowiąc ważny element transeuropejski. Wskazał, że w 

momencie konstruowania Krajowego Programu Kolejowego kilka lat temu, przebudowa 

linii otwockiej znalazła się na liście podstawowej, natomiast przebudowa odcinka 

Warszawa Wschodnia – Mińsk Mazowiecki – Siedlce trafiła jedynie na listę rezerwową. 

Jego zdaniem był to poważny błąd, który obecnie należy naprawić, mimo że środków w 

krajowym programie kolejowym więcej  nie ma. Zaznaczył, że Miasto podejmuje 

intensywne działania, mające na celu zachęcenie decydentów do znalezienia 

dodatkowych funduszy, aby można było zaprojektować te kluczowe rozwiązania. Wśród 

nich wymienił m.in. budowę bezkolizyjnych przejazdów kolejowych w ciągu ulic 

Siennickiej oraz wzdłuż ulicy Sosnkowskiego. Wszystkie te obiekty znajdują się w 

koncepcji opracowanej przez firmę IDOM. Dodał, że mają one zostać przeniesione do 

dokumentacji projektowej pod warunkiem, że ona powstanie. Dodał, że po spotkaniu z 

Ministrem Infrastruktury skierował pisma do Prezesa Rady Ministrów pana Donalda 

Tuska, Ministra Finansów, Ministra Infrastruktury oraz Prezesa PKP Polskie Linie 

Kolejowe S.A., w których przedstawił złożoność problemu i wniósł o przesunięcie 

zadania z listy rezerwowej na listę podstawową, apelując o zabezpieczenie 

dodatkowych środków finansowych na ten cel. Stwierdził, że dla miasta priorytetowe 

jest, aby w przyszłości zapewnić realizację projektu przebudowy linii kolejowej nr 2, 

dlatego należy zaangażować wszystkie dostępne siły, aby możliwe było przygotowanie 

dokumentacji i późniejsza realizacja. Zaznaczył, że koszt całego projektu szacowany 

jest na około 230–250 milionów złotych, co stanowi znaczną kwotę. Podkreślił, że 

istnieje jednak światło nadziei, ponieważ w Krajowym Programie Kolejowym 

przewidziano niewielkie zadanie obejmujące m.in. opracowaną już koncepcję, na łączną 

kwotę 180 milionów złotych. Dodał, że część środków na dokumentację jest już 

zabezpieczona, a pozostałą część należy dołożyć. Odnosząc się do innych dużych 
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inwestycji infrastrukturalnych, poinformował, że wpłynął do niego wniosek Powiatu 

Mińskiego dotyczący budowy południowej obwodnicy Mińska Mazowieckiego. Jak 

wskazał Starosta, przedsięwzięcie to ma na celu odciążenie centrum miasta od 

nadmiernego ruchu tranzytowego, poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz 

zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej i gospodarczej Mińska Mazowieckiego i całego 

Powiatu. Zaznaczył, że ponownie przeanalizowano warianty przebiegu tej trasy oraz 

zasadność jej budowy. Podkreślił, że pomysły te były już znane w roku 2018, kiedy po 

raz pierwszy koncepcje zostały przedstawione opinii publicznej. Wskazał, że dokumenty 

przesłane przez Starostę zawierały m.in. propozycję przebiegu tras oraz wyniki badań 

prowadzonych kilka lat temu. W jego ocenie proponowany przebieg trasy, obejmujący 

włączenie do drogi wojewódzkiej nr 802 i dalej do projektowanej drogi miejskiej w 

kierunku ulicy Grzeszaka, spowodowałby zwiększenie ruchu tranzytowego 

wjeżdżającego do miasta od południa. Podkreślił, że w jego ocenie oraz ocenie 

specjalistów z zakresu drogownictwa, realizacja przedstawionych koncepcji 

spowodowałaby efekt odwrotny do zamierzonego. Wyjaśnił, że gdyby powstał swego 

rodzaju „bypass” z drogi nr 50 w kierunku południowym Mińska Mazowieckiego, to każdy 

kierowca dotychczas jadący do ulicy Warszawskiej i dalej w stronę Siedlec, Mrozów czy 

wschodniej części powiatu, skręcałby wcześniej, trafiając na ulicę Siennicką, która 

byłaby całkowicie przeciążona, nie mając w perspektywie pewnego przejazdu 

bezkolizyjnego. W jego ocenie, takie pomysły nie powinny być realizowane. Jako drugi 

argument wskazał, że wszystkie proponowane przebiegi trasy przebiegają przez 

południowe lasy położone w sąsiedztwie Miasta, które stanowią „płuca Mińska 

Mazowieckiego” i w których rośnie m.in. najstarsza sosna. Zaznaczył, że walory 

przyrodnicze tej części miasta były wielokrotnie podkreślane przez radnych. 

Przypomniał, że Urząd Miasta przez wiele miesięcy działał na rzecz uzyskania przez te 

lasy statusu lasów społecznych, co udało się osiągnąć dzięki współpracy z Lasami 

Państwowymi oraz Ministerstwem Klimatu. Stwierdził, że obecnie Nadleśnictwo, 

planując gospodarkę leśną na tym terenie, bierze pod uwagę społeczny charakter 

obszaru, co skutkuje ograniczoną wycinką drzew i większym nastawieniem na funkcje 

rekreacyjne niż gospodarcze. W związku z tym realizacja dużych inwestycji 

infrastrukturalnych w tym miejscu byłaby jego zdaniem poważnym błędem, a on sam nie 

będzie entuzjastą tego pomysłu i będzie przeciwko niemu protestował, zachęcając 

radnych do podobnego stanowiska. Podkreślił jednocześnie, że pomysł samej 

południowej obwodnicy Mińska Mazowieckiego jest zasadny, lecz nie jako droga 

wojewódzka tylko jako dodatkowy przebieg lub korytarz w ramach obwodnicy 

aglomeracji warszawskiej, czyli szerokiego ringu okalającego stolicę. Zaznaczył, że 

Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad prowadzi już zaawansowane studia 

wykonalności, które obecnie kończą się w okolicach Kołbieli, a dalsze przebiegi nie 

zostały jeszcze ustalone. Podkreślił, że wielokrotnie apelował do Generalnej Dyrekcji 

Dróg Krajowych i Autostrad i zamierza czynić to ponownie, licząc na współpracę z 

przedstawicielami Powiatu Mińskiego, aby wariant wschodniej części obwodnicy 

aglomeracji warszawskiej przebiegał po wschodniej stronie Mińska Mazowieckiego, 

zamiast wybiegać w Dębem Wielkim, jak przewidują inne warianty. Wskazał, że taki 

przebieg pozwoliłby Miastu znaleźć się w centrum obwodnicy, tak jak wszystkie 
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znaczące miasta w aglomeracji warszawskiej, zapewniając bezpośrednie połączenia 

komunikacyjne w kierunkach północnym, południowym, wschodnim i zachodnim. 

Podkreślił, że połączenie drogi nr 50, autostrady A2 oraz obwodnicy aglomeracji 

warszawskiej w tym układzie zapewniłoby optymalne skomunikowanie Miasta. Na 

koniec zaapelował do wszystkich radnych o wspólne działania, mające na celu 

doprowadzenie do realizacji obwodnicy zgodnej z interesami Miasta Mińsk Mazowiecki i 

150 tysięcznego Powiatu. 

Radny Robert Ślusarczyk zabierając głos poruszył dwie sprawy. Przypomniał, że w 2014 

roku udało się rozpocząć dofinansowanie żłobków niepublicznych. Stwierdził, że bardzo 

dobrze, iż obecna inwestycja będzie również dofinansowana i że jest ona bardzo 

potrzebna dla Miasta. Przy tej okazji zapytał, jak przedstawia się sytuacja aktualnego 

obłożenia przedszkoli i żłobków oraz jaka jest tendencja na przyszłość, w związku ze 

zmianami demograficznymi.  Zaznaczył, że Miasto zawsze borykało się z problemem 

dostępności miejsc w przedszkolach, dlatego chciałby wiedzieć jak obecnie to wygląda. 

W kwestii zewnętrznego ringu warszawskiego i przynależności miasta do metropolii 

wskazał, że włączenie Miasta w obszar aglomeracyjny jest pożądane, ale według 

informacji od osób odpowiadających za tę kwestię dowiedział się, że przebieg ringu 

zależy przede wszystkim od strategicznych przepływów wojskowych, które będą 

decydujące.  

Burmistrz Miasta odpowiadając stwierdził, że w kwestii ringu warszawskiego nie zgadza 

się – wskazał, że czołgi z Wesołej, o których radny mówił, dotyczą ringu wewnętrznego, 

podczas gdy omawiany projekt dotyczy zewnętrznej obwodnicy, będącej zupełnie innym 

projektem. Odnosząc się do żłobków, poinformował, że w Mińsku Mazowieckim 

wszystkie placówki finansowane są z programu rządowego.  Poinformował, że kluczową 

kwestią jest ustalenie, jakie opłaty muszą ponosić rodzice, aby mogli umieścić dzieci w 

żłobkach. Zaznaczył, że obecnie znakomita większość miejsc w żłobkach jest droższa 

niż wynika to z dotacji rządowej. Podkreślił, że jego zamiarem jest, aby opłata za żłobek 

w Mińsku Mazowieckim nie przekraczała wysokości dotacji rządowej. Stwierdził, że 

kwota 1500 zł miesięcznie na dziecko jest wystarczająca, aby pokryć wszystkie koszty 

funkcjonowania żłobka, w tym wydatki organizacyjne i administracyjne oraz zapewnić 

dobry zarobek. Zwrócił uwagę, że przed uruchomieniem wsparcia rządowego opłaty w 

żłobkach były podobne lub niższe, natomiast po wprowadzeniu dotacji nagle wzrosły, co 

uważał za niezrozumiałe. Podkreślił, że w przypadku nowych placówek Miasto będzie 

gwarantem zarówno korzystnych warunków finansowych dla rodziców, jak i wysokiej 

jakości świadczonych usług, ponieważ to Miasto będzie organizatorem placówki. 

Odnosząc się do kwestii demografii, polecił zapoznanie się z raportem o stanie Miasta, 

w którym szczegółowo wszystko zostało wyjaśnione. 

Ad 6. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2025 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  
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Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Miąsko wskazał, że chciałby zwrócić uwagę 

na istotną kwestię dotyczącą rozdziału 75624 – Dywidendy. Wyjaśnił, że w projekcie 

budżetu zwiększa się plan dochodów z tytułu dywidendy o 2 200 000 zł, które Miasto 

otrzyma z części wypracowanego zysku w 2024 roku przez Przedsiębiorstwo Energetyki 

Cieplnej Sp. z o.o. Składając gratulacje Prezesowi spółki za osiągane wyniki finansowe, 

zwrócił uwagę, że mimo prowadzonych inwestycji spółka rokrocznie wypracowuje 

solidny wynik finansowy, co pozwala na realne wsparcie budżetu miasta w postaci 

dywidendy. Podkreślił, że zmiana na poziomie ponad 2 milionów złotych jest znaczącą 

kwotą w budżecie, a podsumowując kilka ostatnich lat, spółka przekazała Miastu 

kilkanaście milionów złotych. Stwierdził, że podczas sesji Rady Miasta zbyt mało 

podkreśla się sukcesy spółki i jej znaczenie dla Miasta. Podkreślił, że Przedsiębiorstwo 

Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. osiąga znakomite wyniki finansowe i jest doceniane na 

arenie ogólnopolskiej, zdobywając wyróżnienia i nagrody branżowe. Zaznaczył, że radni 

również powinni się zastanowić, ponieważ Przedsiębiorstwo przekazuje miastu 2 miliony 

złotych, a gdyby tych środków nie było przez ostatnie kilka lat, należałoby zrezygnować 

z niektórych inwestycji lub niektóre przedsięwzięcia w Mieście nie mogłyby powstać. 

Korzystając z okazji, złożył prezesowi gratulacje za dotychczasowe sukcesy i 

wypracowywane zyski, dzięki którym możliwe jest finansowe wsparcie Miasta i realizacja 

różnych przedsięwzięć oraz życzył dalszych sukcesów. 

Przewodnicząca Rady Miasta podkreśliła, że wszyscy przyłączają się do tych 

podziękowań i gratulacji. Z uwagi na brak chętnych do zabrania głosu projekt uchwały 

poddała pod głosowanie.  

Uchwałę Nr XXII.158.2025 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na 

rok 2025 podjęto jednogłośnie: 20-za.  

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk 

Mazowiecki na lata 2025-2033 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  

Uchwałę Nr XXII.159.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2025-2033 podjęto jednogłośnie: 20-za.  

c) w sprawie  powierzenia  Burmistrzowi  Miasta  uprawnienia do 

stanowienia o wysokości cen i opłat za korzystanie z parkingu 

działającego w systemie "Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk Mazowiecki przy 

ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  

Uchwałę Nr XXII.160.2025 w sprawie  powierzenia  Burmistrzowi  Miasta  

uprawnienia do stanowienia o wysokości cen i opłat za korzystanie z parkingu 

działającego w systemie "Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk Mazowiecki przy  

ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego podjęto jednogłośnie: 20-za. 
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d) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z parkingu działającego w 

systemie „Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk Mazowiecki przy  

ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Komisja Komunalna i Ochrony 

Środowiska zawnioskowała, aby: w załączniku do projektu uchwały: 

1) dokonać właściwej numeracji punktów określonych w § 2  (ponieważ pkt 5 

powinien zostać oznaczony nr 3); 

2) w § 6 w ust. 4 skreślić dwukropek oraz oznaczenie punktu „1)”, zachowując 

tym samym właściwy ciąg zdania; 

3) w § 4 w ust. 2 słowo „postoju” zastąpić słowem „postój”.  

Zaznaczyła, że wniosek został przyjęty przez Burmistrza Miasta w ramach 

autopoprawki, w związku z tym nie wymagał już głosowania.  

Pozostałe komisje - opinie pozytywne. 

Uchwałę Nr XXII.161.2025 w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z 

parkingu działającego w systemie „Parkuj i Jedź" w mieście Mińsk 

Mazowiecki przy ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego podjęto jednogłośnie:  

20-za. 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umów dzierżawy gruntu na rzecz dotychczasowych 

dzierżawców 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  

Uchwałę Nr XXII.162.2025 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy gruntu na rzecz 

dotychczasowych dzierżawców podjęto jednogłośnie: 20-za. 

f) w sprawie ustalenia przebiegu ulicy Rodziny Popielów w Mińsku 

Mazowieckim – zdjęty z porządku obrad. 

g) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim  

Komisje Rady – opinie pozytywne.  

Uchwałę Nr XXII.163.2025 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim podjęto 

jednogłośnie: 20-za. 

h) w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  
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Uchwałę Nr XXII.164.2025 w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością 

podjęto jednogłośnie: 20-za (dot. przekazania odwołania). 

i) w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością 

Komisje Rady – opinie pozytywne.  

Uchwałę Nr XXII.165.2025 w sprawie przekazania skargi zgodnie z właściwością 

podjęto jednogłośnie: 20-za (dot. terminu załatwienia wniosku o udostępnienie 

informacji publicznej). 

j) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Komisja Budżetu i Planowania 

Gospodarczego zawnioskowała, aby: dotychczasowy § 1 ust. 1 otrzymał brzmienie: 

„Ustala się Burmistrzowi Miasta Mińsk Mazowiecki Marcinowi Tomaszowi 

Jakubowskiemu wynagrodzenie miesięczne składające się z następujących składników:  

1) wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 100% maksymalnego poziomu 

wynagrodzenia zasadniczego dla wójta i burmistrza w gminie powyżej 15 tys. do 

100 tys. mieszkańców, określonego w załączniku nr 1 do rozporządzenia Rady 

Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników 

samorządowych; 

2)  dodatku funkcyjnego w wysokości 100% maksymalnego poziomu dodatku 

funkcyjnego dla  wójta i burmistrza w gminie powyżej 15 tys. do 100 tys. 

mieszkańców, określonego w załączniku nr 1 do rozporządzenia Rady Ministrów 

z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników 

samorządowych; 

3) dodatku specjalnego w wysokości 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i 

dodatku funkcyjnego. ”. 

Następnie wyjaśniła, że projekt ten był zgłoszony z inicjatywy uchwałodawczej 

Przewodniczącej Rady Miasta i postanowiła przyjąć go w ramach autopoprawki, stąd też 

nie wymaga  już głosowania.  

Pozostałe Komisje Rady - opinie pozytywne. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że przedkłada projekt uchwały w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki w związku ze zmianą 

przepisów dotyczących zasad wynagradzania pracowników samorządowych, w tym 

burmistrzów, wynikającą z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 września 2025 

roku. Podkreśliła, że proponowane w uchwale wynagrodzenie uwzględnia 

obowiązujące przepisy, a także skalę zadań, odpowiedzialność oraz złożoność pracy 

Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki. Zaznaczyła, że zaproponowane wartości 

mieszczą się w granicach przewidzianych przepisami prawa i są zgodne z zasadami 

określonymi w rozporządzeniu Rady Ministrów. Wniosła o podjęcie uchwały w 

przedstawionym brzmieniu. 
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Uchwałę Nr XXII.166.2025 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta 

Mińsk Mazowiecki podjęto w głosowaniu: 19-za, 0-przeciw, 1-wstrzymujący się.  

k) w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Miasta Mińsk 

Mazowiecki 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Komisja Samorządności, Spraw 

Lokalnych i Praworządności zawnioskowała, aby w § 2.: 

1) ust. 5 otrzymał brzmienie: „Dieta ulega proporcjonalnemu obniżeniu za każdy 

dzień niewykonywania mandatu, z uwzględnieniem wszystkich dni w 

miesiącu kalendarzowym”; 

2) odpowiednio przenumerować dotychczasowe ustępy, oznaczając obecny 

ust. 5 jako ust. 6, a kolejne – jako następne. 

Jednocześnie wskazała, że w związku z tym, że z inicjatywą podjęcia ww. uchwały 

wystąpiła grupa radnych, przedstawiciel projektodawców pismem z 17 października 

2025 r. poinformował, że decyzję w sprawie uwzględnienia wniosku pozostawia się do 

decyzji rady w drodze głosowania.  

Pozostałe komisje – opinie pozytywne.  

W międzyczasie posiedzenie opuściła radna Anita Woroncow.  

Wniosek Komisji Samorządności, Spraw Lokalnych i Praworządności został 

przyjęty jednogłośnie: 19-za. 

W tym momencie dokonano ponownego sprawdzenia kworum. W sesji uczestniczyło 

19-radnych.  

Uchwałę Nr XXII.167.2025 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Rady 

Miasta Mińsk Mazowiecki wraz z przyjętym wnioskiem podjęto: jednogłośnie:  

19-za.  

Przewodnicząca Rady Miasta zaznaczyła, że z uwagi, iż w międzyczasie nastąpiła 

nowelizacja publikatora Dziennika Ustaw w zakresie ustawy o samorządzie gminnym, w 

podjętej uchwale dokonana zostanie aktualizacja Dziennika Ustaw.  

Ad. 7. Wolne wnioski i komunikaty. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna planowa sesja odbędzie się  

15 grudnia 2025 r. będzie to sesja budżetowa. Posiedzenia komisji rozpoczną się od 

8 grudnia. Przypomniała także, że od 20 do 30 listopada, komisje będą miały jeszcze za 

zadanie zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na przyszły rok.  Natomiast w 

ostatnim tygodniu do Rady Miasta wpłynęła korespondencja (skarga), w związku z którą 

konieczne będzie zwołanie sesji jeszcze w listopadzie (najpóźniej  do 13 listopada).  
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Ad 8. Zamknięcie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miasta dziękując wszystkim za 

udział o godz. 16.18 zamknęła XXII sesję Rady Miasta. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła: 

/-/ Wioletta Wójcicka 


